

Vážený pan  
Mgr. Michal Hojný  
předseda Sekce nemocniční farmacie České farmaceutické společnosti ČLS JEP

v kopii

Vážený pan  
prof. PharmDr. Martin Doležal, Ph.D.  
předseda České farmaceutické společnosti ČLS JEP

Věc: připomínky Výboru Sekce klinické farmacie ČFS ČLS JEP k dokumentu „Nemocniční farmacie – Farmaceutická péče a medikační management ve zdravotnickém zařízení lůžkové péče – Oborová koncepce“

Vážení páni předsedové, milý Michale a Martine,

pod dohodě s výborem České farmaceutické společnosti ČLS JEP zasílám za výbor Sekce klinické farmacie (SKF) připomínky k výše zmíněné koncepci „Nemocniční farmacie“.

Pevně věříme, že SNF se snažila v dobré víře aplikovat vybrané principy oblastí farmaceutické péče z jiných zemí na podmínky farmacie v České republice. SKF konstatuje, že takto nelze postupovat. Je nutno vždy brát zřetel na určitá národní specifika a stupeň rozvoje farmaceutické péče v dané zemi, což dle našeho názoru není v této koncepci plně zohledněno.

#### Základní připomínky SKF

Koncepce SNF používá termín „nemocniční farmaceut“ jako nadřazený pojem pro všechny farmaceuty pracující v nemocnici. Dle našeho názoru tomu takto být nemůže. V rámci nemocnice pracují i farmaceuti jiných specializací, z nichž každá má definováno své vzdělávání i kompetence. Toto není v rámci celé koncepce SNF reflektováno, vždy se mluví pouze o nemocničním farmaceutovi, nikoli o legislativně definovaných specializacích farmaceuta.

Takto definovanému nemocničnímu farmaceutu jsou poté v koncepci svěřovány i kompetence, které by měl vykonávat specialista v oboru klinické farmacie, který má k těmto kompetencím schváleny výkony z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Takto je do kompetencí klinického farmaceuta zasahováno v celém dokumentu. Namátkou uvádíme „rozsah a náplň činností nemocniční farmacie“ (str. 8), „medikační rekongiliace“ (např. první odstavec na str. 12), „další činnosti nemocničního farmaceuta v rámci nemocnice“ (str. 12 – nemocniční farmaceut odpovídá za VEŠKERÉ interní dokumenty nemocnice v lékové oblasti) ad.

Výbor SKF souhlasí s rozšiřováním kompetencí lékárníků (nemocničních i veřejných) stran zapojení do přímé péče o pacienta. Například v případě medikační rekongiliace by bylo vhodné zapojení jak klinického farmaceuta, tak nemocničního lékárníka. V případě odpovědnosti za interní dokumenty nemocnice v lékové oblasti by měl být odpovědný vždy odborník v rámci své specializace.

Nesouhlasíme též s definicí nemocniční lékárny (str. 6-7) jak je uvedena v tomto dokumentu, a to s částí, že nemocniční lékárna zajišťuje i „klinicko-farmaceutickou péči“. Navrhujeme tuto stať vypustit a ponechat na zvážení konkrétního zdravotnického zařízení, jak bude organizovat klinicko-farmaceutickou péči (samostatné oddělení či součást jiné organizační jednotky). Rádi bychom též zdůraznili, že klinicko-farmaceutickou péči poskytuje pouze specialista s atestací v oboru klinická farmacie.



SKF nesouhlasí se změnou názvu oboru specializační přípravy z „nemocničního lékárenství“ na „nemocniční farmacie“, jak je uváděno na str. 16. Pojem nemocniční farmaceut sdružuje dle našeho názoru více specializací farmaceutů pracujících v nemocnici.

Výbor SKF bude rád dále diskutovat otázky týkající se farmaceutické péče/farmaceutických péčí.

Závěrem konstatujeme, že oborová koncepce SNF dle našeho názoru neodpovídá rozvoji farmaceutické péče (lékárenské i klinicko-farmaceutické) v České republice, nereflektuje její aktuální nastavení a není vhodné ji použít jako podklad pro výraznější změny v systému poskytování zdravotní péče a/nebo pro nastavení vzdělávání a kompetencí jednotlivých specializací farmaceutů či jejich odměňování.

Výbor SKF by přivítal diskuzi s výborem SNF nad cílem této koncepce. Navrhuje diskuzi nad koncepčními otázkami rozvoje farmaceutické péče se všemi příslušnými sekcemi ČFS a věří, že je možno dospět ke konsensu vyhovujícímu všem farmaceutickým oborům v České republice.

S pozdravem  
za výbor Sekce klinické farmacie

PharmDr. Martin Doseděl, Ph.D.  
předseda výboru SKF ČFS  
mail: [martin.dosedel@faf.cuni.cz](mailto:martin.dosedel@faf.cuni.cz); telefon: 602 339 419



Sekce klinické farmacie  
Česká farmaceutická společnost  
ČLS JEP